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 Předkládaná práce se zabývá tématem doposud nepříliš dotčeným akademickou 
historiografií, o to více zpracovávanou samotnými dobovými aktéry. Jedná se o téma 
z pomezí sociálních, kulturních a také regionálních dějin s jistým přesahem do dějin volného 
času a každodennosti předlistopadového Československa. Práce je založena na využití metody 
orální historie se členy regionálního skautského hnutí, ale také na analýze dobových pramenů 
publikovaných a též nepublikovaných (včetně např. oddílových kronik apod.) Autorovou 
ambicí je pod nástin vývoje skautského hnutí a role skautů v životě soudobé společnosti na 
místní úrovni, což je počin velmi záslužný, zvláště když autor-badatel působí v dvoj-jediné (a 
nikoliv snadné) roli „mezi svými“, jelikož je sám bývalým členem jednoho z popisovaných 
oddílů. 
 Práce disponuje přehlednou strukturou a fakticky se dělí na dvě části, i když to není na 
první pohled zřejmé: část rámcově metodologickou a část historickou. Pomineme-li úvod pak 
v části první je jednak popsána zpracovanost tématu včetně potenciálních pramenů a 
relevantní literatury. Dále je zde obsažena metodologická kapitola o orální historii jakožto 
primární metodě využívané pro autorův vlastní výzkum, kde je velmi vyváženě pospána 
aplikace této metody na konkrétní badatelské téma. Další části DP již je možné vnímat jako 
součást vlastní části práce historické. Jedná se především o rámcovou charakteristiku „místa 
dění“ tj. Karlových Varů, jeho prostředí a proměn ve 20. století a dále pak skautského hnutí 
jako celosvětového a čs. skautingu a jeho ideových kořenů a proudů. Tyto části jsou 
vypracovány na základě relevantní literatury a jsou i přes svou nutnou zkratkovitost zdařilým 
pendantem pro další autorovi badatelské kroky.  
 Těmi je analýza a interpretace „vlastnoručně“ natočených rozhovorů (celkem devíti) 
zaměřených na konkrétní období, samozřejmě s nezbytnými přesahy (před rok 1968 a také po 
roce 1989). Pro výslednou interpretaci je zvoleno sedm témat, které se autorovi jeví jako 
klíčové. Čtyři z nich se fakticky týká charakteristiky života skautů a jejich hnutí „na přelomu 
věků“, tj. období konce šedesátých let, obnovení skautského hnutí u nás, jeho rozvoj a 
následný zákaz a utlumení v době normalizační. Další tři okruhy se pak týkají „každodenního 
života“ a také „mentalit“ skautů (aktivit během roku a táborů, slibu a jeho významu a též 
vlivu junáka na osobní život jednotlivců), což jsou témata poněkud „nadčasovějšího“ 
charakteru. Veškeré tyto analýzy se jeví jako relevantní, stejně tak jako snaha o výsledné 
zobecnění i na základě využití dalších pramenů a dostupné literatury. Autorova DP názorně 
ukazuje, že problematiku skautingu (a nejen k tomuto období) lze jen těžko zpracovat pouze 
za výhradního využití pouze jednoho druhu pramenů (ať už standardních písemných 
materiálů, ale i tisku, kronik nebo rozhovorů) a pouze v kombinaci mohou být závěry opravdu 
relevantní. V případě této práce tomu tak bezesporu je, byť je v celém jejím průběhu nese 
duch „sounáležitosti“ s tématem a zkoumanou komunitou lidí, což by možná mohlo být 
autorovi některými kritiky vytýkáno, z mého pohledu to však nijak zásadně neovlivňuje 
výsledné podání. Cíle „osvětlit některé aspekty skautského života a zároveň otevřít další 
otázky k výzkumu dané problematiky plní mírou vrchovatou. Do debaty si dovolím položit 
otázku, jakým způsobem se autor snažil udržet si kritický nadhled a odsup od tématu? Další 
otázkou by pak byl názor autora na obnovu a existenci skautského hnutí po roce 1989, jeho 
srovnání se zkoumaným obdobím a jeho výhledy do budoucna. Jako poslední bych se pak rád 
autora zeptal, v jakých směrech se liší od závěrů dosavadních děl tzv. „skautské“ 
historiografie a jak na jeho výzkumné aktivity reagovali odpovědní skautští činovníci? 

Po formální i stylistické stránce je práce (přes poněkud hektický průběh zpracování v 
poslední fázi před odevzdáním) na odpovídající úrovni, a je třeba ocenit i množství 



pramenných příloh přiložených na DVD. DP bez námitek navrhuji k obhajobě a to 
s hodnocením výborně. 
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